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Gđa Vanja Valamir 
 (Wanja Wallemyr),  predsednica 
energetske kooperative 
Qvinnovindar 

 
 

Tipičan je zimski dan u Švedskoj, snežan, 
oblačan i prilično vetrovit. Odjednom, u 
magli uočavam veliki, visoki, sivi toranj 
nekoliko stotina metara od puta. To je jedna 
elektrana na pogon vetra i razlog za moje 
putovanje. Nalazim se u jednom švedskom 
selu, oko 15 kilometara od grada Falköping. 
Malo kasnim na sastanak s gospođom 
Vanjom Volamir, predsednicom kooperative 
Qvinnovindar.  
 
Vetrotoranj je visok 105 metara, a ukupna 
visina, uključujući i lopatice, iznosi 150 
metara kada je vrh lopatice na svom 
najvišem nivou. Taj toranj je jedan od pet 
tornjeva u „parku vetrenjača“, koje su 
smeštene relativno blizu jedna drugoj. Prvi 
toranj je otvoren 2010. godine. 
 
Danas su članovi kooperative 80 žena 
starosti između 20 i 80 godina. Gđa Vanja 
Volamir je preuzela inicijativu da osnuje 
kooperativu 2007. godine. 

Kako bi finansirale izgradnju tornja, članice 
su iz svog džepa prikupile 3 miliona švedskih 
kruna, dok je ostatak poslovnog poduhvata 
od 9 miliona kruna finansiran sredstvima iz 
bankovnog kredita. Po Vanjinom mišljenju, 
ulaganje će se isplatiti u periodu od 10 
godina. Vanja s optimizmom gleda na 
budućnost preduzeća Qvinnovindar. Ona 
kaže da ta kooperativa koristi tri ključne reči 
za svoje postupke: socijalno (jaka mreža), 
ekonomija (jasna ideja poslovanja) i 
promena (bolji svet je moguć). 
 
Qvinnovindar je nagrađivan tri puta: 2012. – 
inovativna inicijativa, 2013. – kooperativa 
godine, 2014. – ekološka nagrada. 
Qvinnovindar je moćan igrač i nastaviće 
tako. 
 
 
 
Nastavak na 2. strani..... 
 
 

 
 
 

 
 

Jedna elektrana na pogon vetra proizvede približno 5,4 – 6,0 miliona 
kilovat-sati kWh godišnje. 
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   Činjenice o energiji vetra: 
 

Za dve decenije snaga vetra je u globalu porasla 
sa 3 GW s početka devedesetih godina na 280 
GW u 2011. Zemlje Evropske Unije proizvode 
oko trećine ukupne količine.  

 
Prema Evropskoj asocijaciji za energiju vetra 
(European Wind Energy Association, EWEA) 
Danska, Portugalija, Španija i Irska imaju 
najveći udeo energije vetra u svom sistemu 
proizvodnje energije.  

 
 

 
 
 
U Danskoj se više od 20% 
električne energije proizvode 
elektrane na pogon vetra. 
 
 
Evropska komisija očekuje da će 
energija vetra činiti najmanje 
12% ukupne električne energije u 
Evropi 2020. godine. 
 

 

Inkluzija, održivi razvoj, zaštita životne sredine, 
interakcija, žene mogu i žele da vode posao – osnovni 
su principi poslovanja preduzeća Qvinnovindar. 
 

 

Naziv „Qvinnovindar“ se sastoji od dve reči: „qvinno“ i 
„vindar“. „Qvinno“ je izvedeno od „qvinna“, što je stari 
način pisanja reči „kvinna“, što na švedskom jeziku 
znači „žena“. 

 

Qvinnovindar sprovodi program međunarodne pomoći 
u Indiji, kako bi osnažili žene na lokalnom nivou. 
 

 

Svake godine u junu obeležava se Međunarodni dan 
vetra širom sveta. Javnost se poziva da poseti elektrane 
na pogon vetra i informiše se o proizvodnji energije a 
posebno, naravno, o energiji vetra. 
 

Snaga vetra u akciji  
tokom oblačnog dana 
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Od projekta do stvarnog života! 
 
 
Od 19. februara će Set inovativnih sredstava 
za rad u sklopu projekta InoTool (InoTool Box) 
biti dostupan putem interneta. 
Obavestite sve koji traže posao o novim 
mogućnostima! 

 
 

 

Paket sredstava za rad (InoTool work package) se sastoji od nekoliko elemenata. 
Brošura (iznad) je jedan od tih elemenata. 
 
Materijal za obuku dopunjen Vodičom kroz obuke namenjen je kao podrška kad su 
u pitanju informisanje i edukacija o socijalnoj ekonomiji za one koji su u opasnosti 
od gubitka posla. 
 
Slučajevi – pokazuju primere dobre prakse socijalnih preduzeća i inspirišu ljude na 
saradnju. 
 
Korisne činjenice – informacije kao smernice za snalaženje u sistemu podrške za 
socijalnu ekonomiju, informacije o uslovima za pokretanje i vođenje jednog 
socijalnog preduzeća i druge osnovne činjenice. 
 

InoTool uvodna konferencija će se održati u Briselu, u četvrtak 19. februara 2015. 
godine u 11.00 časova u prostorijama Sindikata Belgije (CGSLB) na adresi 
Boulevard Poincaré 72-76, 1000 Brisel. 

Razvoj plaćenog zaposlenja u socijalnoj ekonomiji evrope 
Cifre pokazuju promene u stopi zaposlenosti u zemljama Evropske unije i u Islandu. 
Zaposlenost je povećana za 6,35% u sektoru socijalne ekonomije. Hrvatska je 
uračunata u podatke iz zemalja EU. 
 
2002/2003                                                                            2009/2010 
11 142 883                                                                           14 128 134 
 
Izvor: Socijalna ekonomija u Evropskoj uniji (CIRIEC-CESE 2012) Monzón & Chaves 
 


